Февраль 2018

МАОУ СОШ № 102



Сегодня в номере:

С Днем Защитника Отечества!

Февраль 2018



Скоро 23 февраля- День Защитника Отечества. В этот день принято поздравлять мужчин. Но многие ли задумывались над вопросами: откуда появился этот праздник, и кто такой «защитник отечества»?

Возникновение праздника

Рождение праздника берёт начало в 1918 году. Принято считать, что именно в тот день Красная Армия одержала победы в сражениях под Нарвой и Псковом над германскими войсками. Эти победы и стали Днем Красной Армии.

Но на данный момент происхождения праздника является спорным. Ведь в том же 1918 году Красная Армия только начала сформировывать свои ряды. Многие историки утверждают, что 23 число практически не совпадает с историческими датами.

25 октября 1917 года была одержана победа в восстании в Петрограде,



после чего в республике Советов стали происходить политические столкновения между Большевиками и противниками Советской власти. На тот момент Вооружёнными силами Красной гвардии были солдаты и моряки.

В 1918 году правительство формированию приступает К постоянных военных сил с целью защиты государства от Германии. 15 января Лениным был подписан декрет «PKKA». 29 января декрет «РККФ», ПО которым были сформированы Красная Армия Красный Флот.

18 февраля 1918 года германские, австрийские турецкие войска начали военные действия против Молодой Советской Россией и зашли земли, на её начинается захват Белоруссии, Прибалтики и Украины. 21 февраля германскими войсками был захвачен Минск. В этот день Советского Союза правительство

Февраль 2018

обращается к народу, чтобы призывать его к защите Отечества.

Только тогда, когда распался СССР, этот праздник был переименован в День Защитника Отечества.

История 23 февраля - достаточно интересный вопрос, который на сегодняшний день остаётся спорным. Уже с 1946 года этот день отмечался в СССР в качестве всенародного праздника и стал одним из значительных и любимых. Постепенно традиции его празднования несколько изменились, и он стал не только днём военных, но и всех мужчин.

Понятие «защитник отечества» имеет очень широкий смысл и возрастных границ у этого понятия не существует. У каждого человека свое понимание защитника и ассоциации с ним. Мы решили узнать у молодого поколения, в каком образе им представляется защитник. Объединив все ответы, можно дать точное понимание защитника отечества детьми. Это прежде всего храбрый, сильный, умный, смекалистый человек, который готов постоять не только за себя, но и за других людей, за страну, рискуя собственной жизнью. На войне можно полностью узнать человека по его поступкам, верен ли он своим словам.

Мы так же узнали от детей об их собственных героях, чьи имена и поступки почти никому не известны.

Школьная газета «Курсор»

У многих были и есть родственники, связанные с Великой Отечественной войной. Прадедушки, которые ушли на фронт, защищая свои семьи и свою страну. Прабабушки, которые старались помочь хоть чем-нибудь, работая на заводах. Для кого-то героем и защитником отечеством, примером отваги и гордости стал незнакомый человек- Алеша, в честь которого установлен памятник в Болгарии, памятник советскому солдату-освободителю. Мы узнали о прадеде одного из учеников, который прошел 2 войны, а именно: Финскую (1939-1940) и Великую Отечественную войну (1941-1945).

Не стоит забывать от куда пришел праздник 23 февраля, с чем он связан и какую роль несет. Мы должны быть благодарны нашим защитникам, героям.

Февраль 2018

Герои живы пока жива память.



В газете «Уральский рабочий» 16 января 1943 г. была опубликована «Танковый корпус заметка плана», в которой рассказывалось об инициативе коллективов танкостроителей: изготовить в первом квартале 1943 г. сверх плана столько танков и самоходных орудий, сколько необходимо для оснащения танкового корпуса; одновременно обучить из своих же добровольцев-рабочих водителей боевых машин.

Ha Председателя имя Государственного Комитета Обороны было направлено письмо, в котором уральские рабочие просили сформировать разрешения особый добровольческий Уральский танковый корпус имени товарища Сталина. 24 февраля 1943 г. из Москвы пришла телеграмма: «Ваше ответная предложение 0 формировании особого добровольческого Уральского одобряем корпуса танкового приветствуем. И. Сталин».

Школьная газета «Курсор»

Добровольно было подано 110 тысяч заявлений, что в 12 раз больше, чем требовалось для укомплектования корпуса, из них было отобрано 9660 человек. Среди добровольцев было много квалифицированных рабочих, командиров специалистов, производства, активных коммунистов и комсомольцев. Всех отпустить на фронт было невозможно, так как это бы ущерб нанесло выполнению заказов фронта. Специальные отбирали достойных комиссии кандидатов с условием, что коллектив заменит уходящих на фронт. Отобранные кандидатуры в возрасте рассматривались ДΟ лет утверждались на рабочих собраниях. Партийная прослойка составила 50 процентов от общего числа всех бойцов командиров танковых бригад. Отбор **Уральский** добровольческий корпус танковый проводился строго. Ha очень Уралмаше из 2 250 пожелавших пойти в танковый корпус взяли только 200 добровольцев, в Нижнем Тагиле из 10 500 подавших заявления отобрали 544 человека, в Верхней Салде из 437 — 38 человек и т.л.

Уникальный подарок танкистам сделали златоустовские мастераоружейники: ДЛЯ каждого добровольца на Инструментальном комбинате г. Златоуста был изготовлен стальной получивший нож, неофициальное «черный название 3a УДТК нож». ЭТИ ижон противника получил наименование

Февраль 2018

«Schwarzmesser Panzer-Division» (нем. - «танковая дивизия чёрных ножей»).

Приказом Народного комиссара обороны от 11 марта 1943 года корпусу было присвоено наименование — 30-й Уральский добровольческий танковый корпус. С тех пор 11 марта считается днем рождения УДТК. 18 марта 1943 года командовать корпусом был назначен генерал-лейтенант танковых войск Георгий Семенович Родин, начальником штаба — Б.Ф. Еремеев, начальником политотдела — полковник С.М. Куранов.

Первые секретари Свердловского, Челябинского и Пермского обкомов партии от имени трудящихся Урала зачитали наказ добровольцам. В Свердловске наказ был озвучен в театре оперы и балета 9 мая 1943 года:

«Родные наши сыны и братья, отцы и мужья!.. Провожая вас на битву с лютым врагом нашей Родины, хотим напутствовать вас своим наказом. Примите его как боевое знамя и с честью пронесите сквозь огонь суровых битв, как волю людей родного Урала... На свои средства снарядили мы добровольческий танковый корпус, своими руками любовно и заботливо ковали мы для вас оружие. Дни и ночи работали мы над ним. В этом оружии – наши заветные и горячие думы о светлом часе нашей полной победы, в нем – наша твердая, как Урал-камень, воля: сокрушить и истребить фашистского зверя. В горячие бои несите с собой эту нашу волю. Помните наш наказ. В нем — наша родительская любовь и суровый приказ, супружеское напутствие и наша клятва... Ждем вас с победой!».

Первый бой корпус принял 27 1943 года во второй фазе Курской битвы. Почти через три месяца после ввода в бой приказом Народного Комиссара обороны СССР № 306 от 26 октября 1943 года преобразован в 10-й гвардейский Уральский добровольческий танковый корпус. Всем частям корпуса было присвоено наименование гвардейских. 18 ноября 1943 года частям и соединениям корпуса в торжественной обстановке вручены Гвардейские Знамена.

Летом 1944 **Уральский** года добровольческий танковый корпус принял участие освобождении В Львва, после чего стал именоваться Уральско-Львовским. Пять воинов корпуса ЭТУ операцию были удостоены звания Героя Советского Союза, свыше шести тысяч были награждены орденами и медалями. Высокую оценку действиям корпуса во Львове дал командующий 1-м Украинским фронтом маршал И.С. Конев: «10-й гвардейский танковый корпус (Уральский добровольческий) вообще можно назвать одним из лучших во всех отношениях, в том числе и в вопросах организации совершения маршей, дисциплины и

Февраль 2018

ведения боя» — писал он в свой книге «Записки командующего фронтом».

В апреле 1945 г. Уральский добровольческий танковый корпус принимал участие в Берлинской операции, а завершил войну маршемманевром в Праге 9 мая 1945 г.

За два года участия в Великой Отечественной войне корпус прошел от Орла до Праги свыше 5500 километров, в том числе с боями – более 2000 километров. За отличные боевые действия, героизм, мужество и отвагу уральских добровольцев Верховный Главнокомандующий 27 раз объявлял корпусу и его частям благодарности. Корпус награжден орденами: Красного Знамени, Суворова II степени и Кутузова II степени. На знаменах 15 частей корпуса – 54 ордена. Воинам корпуса вручено 42368 орденов и медалей, 27 солдат и офицеров стали полными кавалерами ордена Славы, 38 гвардейцам корпуса присвоено звание Героя Советского Союза.

Уральским танкистам были сооружены памятники в Берлине и Праге, в Львове и Каменец-Подольском, в Свердловске, Челябинске, Нижнем Тагиле, Перми, во многих населенных пунктах, которые освобождали добровольцы. В нашем городе памятник бойцам Уральского добровольческого танкового корпуса расположен на улице

Сибирской, напротив Дома Офицеров.

Этот номер для вас подготовили: В.Молчановская Л.Городиськая

редактор: Васев А.А.

А.Елисеенко